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NORMAS PARA PROPAGANDA ELEITORAL – FOUFMG 2019
Normas que disciplinam a propaganda eleitoral visando a consulta eleitoral para subsidiar a Congregação na elaboração da lista tríplice para a escolha do Diretor e Vice-Diretor da Faculdade de Odontologia da Universidade Federal de Minas Gerais.

A PROPAGANDA E DIVULGAÇÃO
A propaganda eleitoral poderá ser realizada do dia 12 de agosto de 2019 a 13 de setembro de 2019.

É livre a locomoção e divulgação pessoal da chapa nos espaços acadêmicos e administrativos da Faculdade, desde que não ocorra prejuízo às atividades. É expressamente proibido qualquer propaganda e/ou divulgação por parte da chapa e apoiadores durante os períodos de aulas práticas e teóricas.

Os panfletos, folders, adesivos, santinhos e outros impressos são de livre confecção e distribuição, mas a chapa é responsável pelo recolhimento do excesso espalhado.

A chapa poderá mandar confeccionar e distribuir, às suas expensas, material de propaganda constituído por camisetas, bonés, botons, chaveiros, canetas e adesivos com identificação, cores, símbolos e marcas da sua respectiva candidatura, para distribuição, exclusivamente, entre a comunidade universitária.

Para a divulgação da candidatura poderão ser afixados cartazes ou banners nos cavaletes colocados no pátio interno da Faculdade, não sendo permitida esta forma de divulgação em qualquer outro local da Faculdade.

Poderá ser confeccionada faixa de divulgação da chapa, desde que colocada na entrada da Faculdade ou na grade que cerca os corredores do primeiro andar. O tamanho da faixa deverá respeitar a altura máxima de 1 metro e comprimento máximo de 3 metros. Para colocação de outra faixa, a primeira deverá ser retirada e assim por diante, permanecendo somente uma no local indicado.

Não poderão ser utilizados os símbolos institucionais da Universidade e/ou da Faculdade nos materiais de campanha.
É livre a propaganda e a divulgação da candidatura através de sítio ou página especialmente mantida, sob responsabilidade da chapa, na rede www ou internet. A chapa de candidato a Diretor e Vice-diretor poderá manter uma única página ou blog na internet, sob a sua exclusiva responsabilidade, sem qualquer relação institucional com a Universidade. Ficará a critério da chapa a elaboração, design e conteúdo da página, que poderá ser livremente acessada pelo público, ou mantida área reservada ou com acesso mediante login para os membros da chapa e apoiadores.

A página poderá conter material publicitário ou de divulgação, vedada a vinculação a empresas comerciais ou com fim lucrativo. A inclusão de imagens, fotografias e depoimentos de terceiros deverá estar previamente autorizada, observando-se as regras de responsabilidade e de proteção dos direitos autorais. É válida a utilização de mensagens eletrônicas para a comunidade acadêmica para divulgação da candidatura.

É permitida arrecadação financeira para despesas com propaganda e divulgação apenas de pessoas físicas, devendo após a eleição, em até 48 horas, ser apresentada a prestação de contas para a Comissão Eleitoral.

NÃO SERÃO PERMITIDOS
A utilização de veículos de som, charangas, bandas ou grupos musicais dentro da Faculdade ou nas suas imediações e entradas de acesso.

A contratação de terceiros ou pessoas estranhas à comunidade universitária para fazer qualquer tipo de panfletagem, distribuição de material de propaganda ou para boca de urna

Promover inaugurações ou homenagens durante o processo eleitoral.

Utilizar recursos financeiros e/ou patrimoniais públicos

OS DEBATES
O debate será coordenado pela Presidente da Comissão Eleitoral. Na impossibilidade de sua participação a Comissão Eleitoral poderá indicar outro mediador, pertencente ou não a esta comissão.

O mediador terá amplos poderes para intervir na condução dos trabalhos: poderá cassar a palavra, solicitar contenção em manifestações da plateia, suspender o debate, entre outras medidas.

A chapa terá 30 minutos para apresentar sua proposta. 
Após este tempo, será aberto o debate, com perguntas escritas, feitas pelo público e encaminhadas à mesa ou por manifestação oral.

No caso de manifestação oral, será de, no máximo, dois minutos e respondida em até cinco minutos. Réplicas não serão permitidas.

O mediador será auxiliado por um membro da Comissão Eleitoral, que organizará rodadas de perguntas (temáticas ou não), mesclando questões de conteúdos idênticos ou similares. Ao final do debate, as perguntas serão entregues à chapa.

Nos últimos 20 minutos, o mediador dará a palavra à chapa para suas considerações finais.

A chapa deverá providenciar a retirada de todo material de divulgação aposto no ambiente 

da Faculdade, no prazo de 48 horas após o termino do período da consulta.

As presentes normas foram elaboradas respeitando-se a Resolução nº 02/2019 de 24 de maio de 2019 da Faculdade de Odontologia.

Profa. Elen Marise de Castro Oliveira
Presidente da Comissão Eleitoral
1

