PLANO DE TRABALHO PARA O PROFESSOR VISITANTE
(Working planning for the visiting professor)


	As atividades que serão desenvolvidas pelo professor visitante devem estar de acordo com o seguinte plano de trabalho:

- O professor visitante terá que desenvolver aulas teóricas em língua inglesa para alunos de graduação relacionadas aos princípios básicos de biologia oral e mecanismos biológicos de doenças bucais;
[bookmark: _GoBack]- O professor visitante deverá co-orientar em parceria com um professor permanente do Programa de Pós-Graduação em Odontologia ao menos um aluno de graduação registrado no Programa de Iniciação Científica (PIBIC);
- O professor visitante terá que desenvolver aulas teóricas em língua inglesa no Programa de Pós-Graduação em Odontologia sobre os princípios básicos de biologia oral e os Métodos de investigação em Odontologia no formato de uma disciplina regular do Programa de Pós-Graduação em Odontologia;
- O professor visitante deverá supervisionar e/ou co-supervisionar pelo menos um aluno matriculado nos níveis de mestrado e/ou doutorado do Programa de Pós-Graduação em Odontologia;
- O professor visitante terá que desenvolver um projeto de pesquisa original e inovador em uma das linhas de investigação do Programa de Pós-Graduação em Odontologia.

